



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1. kiadás

1960. május 18.

6 óra — perc

bb. 1. majdnem hárommillió forintért vásároltak egy év alatt könyvet a csepeli dolgozók - háromszázezen a munkásotthonban - egy év alatt kétszer foglalkoztak kulturális kérdésekkel a csepel vas- és fémművek pártfórumain

i di/gk/gy/fm

1960. május 18.

a csepel vas- és fémművek pártfórumain az elmúlt 12 hónapban kétszer foglalkoztak kulturális kérdésekkel. a múlt év elején a pártbizottság ülésén a művelődéspolitikai irányelvek szellemében számbavették: hol tartanak, és meghatározták a tennivalókat. legutóbb - néhány nappal ezelőtt - a párt végrehajtó bizottsága tanulmányozta: mit tettek a célok eléréseért, hogyan dolgozott a gyáróriásban a kultúra csaknem ezer munkása, aktivistája.

az eredmények dicséretreméltóak; a gyáróriás részlegeiben sokféleképpen gyarapították a dolgozók ismereteit, formálták gondolkodásmódjukat, a különféle kulturális intézményekben pedig ugyyszólván csepel egész lakossága művelődött az elmúlt hónapokban. a munkásotthont az elmúlt tizenkét hónapban több mint 300.000-en keresték fel, az ismeretterjesztő előadások hallgatóinak száma pedig meghaladta a 40.000-et. meghonosodtak a zenekari hangversenyek, az irodalmi műsorok, a művészeti csoportokban pedig hozzákezdtek a szakköri élet kialakításához. az állami hangversenyzenekar csepeli koncertjeire, amelyeknek műsorán beethoven, bach, bartók és mások művei szerepeltek, ötszázan váltottak bérletet, nagy érdeklődés fogadta az irodalmi színpad havonkénti előadásait, az ady-, a józsef attila-műsorokat. a képzőművészkörben művészettörténeti kérdésekről hallgatnak előadásokat, tartanak, muzeumba járnak, a színjátszók pedig színház- és dramaturgiával foglalkoznak. vasárnap délelőttönként pedig rendszeresen megtelik a nézőtér az ifjú zenebarátok részére rendezett hangversenyeken.

a csepeli munkásotthonban a legifjabbaktól a legidősebbekig mindenki számára változatos programról gondoskodnak. a nyugdíjasok klubjának 1500 tagja filmvetítések, előadások, bemutatók és találkozók egész sorából válogathat. ugyanakkor havonta három-négyezer gyerek tölti szabadidejét a különféle szakkörökben, csoportokban. az otthon biológiai szakkörét a nemzeti múzeum patronálja, s az érdekes foglalkozásoknak olyan híre kerüldött, hogy valóságos felvételi vizsgán kell átesniük az új jelentkezőknek.

/folyt. köv./

L

mti belföldi hírek

2. kiadás

1960. május 18.

6 óra 10 perc

bb. 1. / majdnem hárommillió..... 1. folyt./ gy

a csepel vas- és fémművek művelődési házában és a gyár-egységekben havonta mintegy 60-70 előadást tartanak, majdnem tízszer annyit, mint egy évvel ezelőtt. számos üzemi részben sorozatok szolgálják az ismeretterjesztést. arra készülnek, hogy az őszi népművelési évadban, kísérletképpen a csőgyárban, a gépgyárban és az erőműben, olyan munkásakadémia-jellegű előadás-sorozatot rendeznek, amelyek a termelési feladatok megoldásához, a korszerű technika alkalmazásához nyújtanak segítséget. elterjesztik a csőgyáriak példáját: ebben a részlegben havonta a szocialista brigádok öt-hatszáz tagjával foglalkoznak rendszeresen. a kultúra munkásai egyébként arra készülnek: 1960 végéig körülbelül megkétszerezik eredményeiket, s az ismeretterjesztő előadásokon félévenként legalább egyszer eljutnak a gyár valamennyi dolgozójához.

a gyári könyvtáraknak 8000 tagja 50.000 kötetből válogathat, az elmúlt három évben egyébként körülbelül két és fél, haromezren csatlakoztak az olvasótáborhoz. a központi kölcsönzést négyezren látogatják, akárcsak a különféle gyár-részlegek 30 fiókkönyvtárát. a négyezer csepeli dolgozó havonta 20.000 - 22.000 könyvet olvas el. a csepel vas- és fémművek könyvtárán kívül két szabó erwin fiókkönyvtár is tevékenykedik a kerületben. ezekben 30.000 - 35.000 kötet áll a mintegy három és félszer látogató rendelkezésére. a csepeli gyári körben és a kerületben egyébként ennél lényegesen magasabb a könyvtárak száma. arról tanuskodik, hogy csepelen egy év alatt majdnem hárommillió forintért vásároltak könyveket, 1,527.000 forintot a vas- és fémművek dolgozói költöttek irodalmi alkotásokra. az arany könyvtárra 895-en fizettek elő, az új magyar lexikonra 1000-en, a kultúra világa-sorozatra pedig 440-en.

/mti/

..

L

mti belföldi hírek

3. kiadás

1960. május 18.

6 óra 20 perc

bb. 2. rövidesen bemutatják a szakembereknek az első magyar mozgó röntgenfilmet - hazai képerősítő gyártását tervezi a medicor röntgen művek

i kf/kf/gy/vg

1960. május 18.

a tudósok és orvosok szerte a világon ferdőznek azért, hogy az ember belső szervezetét mind tökéletesebben megismerjék. többek között ezt a célt szolgálja az ugynevezett röntgen képerősítő, amely az általános gyakorlatban csupán néhány éve terjedt el. külföldről behozott képerősítőket egy-másféltéve több magyar klinikán, orvosi intézetben is használnak kísérletképpen. a berendezés működését, hasznát és eredményeit az 1. számú sebészeti klinika röntgenlaboratóriumában mutatták be az mti munkatársnak.

a képerősítő elektron-mikroszkóphoz hasonlóan, ugynevezett elektron optikával működik, s az erősítő ernaóján a röntgenképek hatszáz-nyolcszázszorosan jelenik meg. a különleges vizsgálók így kisebb sugarterheléssel pontosabban végezhetők el. a képernyő fényének ilyen mértékű erősítése lehetővé teszi azt is, hogy az emberi test különféle belső szerveiről mozgó fényképfelvételeket készítsenek. így például a gyomor, a légzőszervek, a vese működését, vagy a nyelés folyamatát figyelemmel kísérhetik az orvosok. a képerősítő egyik változatát a sebészek különösen csontműtötteknél, csonttöréseknél helyreállításnál alkalmazzák jó eredménnyel. az erősítővel ugyanis műtét közben hosszabb időn át, folyamatosan használhatják a röntgen gépet és pontosabban, biztosabban tudják összeilleszteni a törött csontokat. igen nagy haszna a képerősítőnek az is, hogy a röntgenfelvételeket nem kell teljesen sötétített helyiségben készíteni, elég csak az ablakon átvilágító fény tompítása.

az emberi szervek mozgásának, folyamatos működésének ellenőrzésére régebben csak ugynevezett sorozatfelvételeket tudtak készíteni, másodpercenként mindössze ötöt-hatot. az 1. számú sebészeti klinika röntgenlaboratóriumában a képerősítő és egyszerű filmfelvevőgép együttes alkalmazásával viszont elkészítették az első magyar mozgó röntgenfilmet. a felhasznált berendezés már másodpercenként 8-60 felvételre alkalmas. így a képek visszajuttatásával - a mozihoz hasonlóan - le tudják vetíteni a vese, vagy egyéb belső szervek működését. a kísérleti mozgófelvételeket rövidesen bemutatja a laboratórium a röntgen orvosoknak, szakembereknek. a mozgó röntgenfilmet felhasználják majd orvos-tanhallgatók oktatására, röntgenorvosok továbbképzésére is.

/folyt.köv./

L

AK

mti belföldi hírek

4. kiadás

1960. május 18.

4 óra 30 perc

bb. 2. /rövidesen bemutatják..... 1. folyt./ gy

a képerősítővel és a röntgenfelvételekkel kapcsolatos néhány hónapos kísérlet - a laboratórium szakemberei szerint - eredménnyel zárult. nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a magyar röntgenorvosok pontosabban megismerhessék az ember hörgőrendszerét, a szív és más belsőszervek működését. a szervezetben a gyors, villanásszerű mozgásokat ugyanis a hagyományos vizsgálati módszerekkel nem tudták megfigyelni. a képerősítő segítségével készült másodpercenként akár 60 képes filmfelvétel, normal sebességgel visszajátszva, lehetővé teszi, hogy a szervek mozgását, működését mintegy lelassítva, pontosabban figyelheti meg az orvos. ugyanígy esetleg olyan szervi elváltozásokat is meg tudnak állapítani, amire eddigi módszerekkel nem volt lehetőség.

hazánk egyetlen röntgengyára, a medicor röntgen művek felismerve a képerősítő jelentőségét tervebe vette azok gyártását. az idén - egyelőre külföldi elektroncsővel - már készítenek többszázszorosan erősítő berendezést. az újfelépítésű magyar képerősítőt már a nyári moszkvai kiállításon is bemutatják.

/mti/

bb. 3. színvonalas műszaki ismeretterjesztés a tit munkásakadémiáin és szabadegyetemcím

i hi/gk/gy/fm

1960. május 18.

a műszaki ismeretek a korszerű technológiák széleskörű terjesztése a dolgozók körében elengedhetetlenül szükséges a gazdasági feladatok megoldásához. a műszaki ismeretterjesztés gazdája, a tudományos ismeretterjesztő társulat éppen ezért évről-évre fokozza tevékenységét, s elsősorban az iparvidékeken munkásakadémiai és szabadegyetemi szinten rendezi meg előadás-sorozatát. országszerte összesen 66 ilyen munkásakadémia működik, s a fővárosban és három megyében - borsodban, baranyában és hevesben - műszaki szabadegyetemeket is létesítettek. az ilyen jellegű előadásokat az elmúlt évben csaknem 80.000-en látogatták. a társulat műszaki szakosztályai gyakran rendeznek kiállításokat. a tavalyi tizenkét kiállítást 32.000-en tekintették meg, többségükben fizikai dolgozók.

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

5. kiadás

1960. május 18.

4 óra 40 perc

bb. 3. /színvonalas műszaki..... 1. folyt./ gy

a műszaki ismeretterjesztés népszerű formája a tit által szervezett gyárlátogatás is. a múlt esztendőben körülbelül nyolcezeren vettek részt ilyen üzemi tanulmányuton. a társulat pest megyei szervezete négy alkalommal hajókirándulást rendezett szőlővárosban, a dunai vasmű megtekintésére, ahová 4000 fiatal látogatott el. a munkásszállások dolgozói között ismeretterjesztés is sokat fejlődött az utóbbi években. borsodban például kéthetenként tartanak előadásokat a munkásszállásokon, a megyében létrehozott 15 bányászakadémia közül kettőt munkásszálláson szerveztek. a tit arra törekszik, hogy az elkövetkező időkben a műszaki ismereteket nyújtó előadássorozatokat, akadémiaikat lehetőleg a nagyüzemekben, a lakóterületek művelődési házaiban és a szakszervezetek művelődési otthonaiban rendezzék. a szakszervezetek kívánságára a társulat előadói az egyes iparágak jellegének megfelelő tématerveket dolgoztak ki, ezeket az előadásokat a szakszervezetek beiktatják majd az üzemek művelődési programjába. /mti/

mti belföldi hírek

6 kiadás

1960. május 18.

10

óra 15 perc

bb 4. június 5-én rendezik meg az építők napját

i sb/tr szb ki

1960. május 18.

az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének elnöksége döntött az építők napjának megrendezéséről. az idén június 5-én, vasárnap már a 10. alkalommal ünnepli majd az ország az építőket. rossz idő esetén a következő vasárnapon tartják az ünnepséget. az előkészületek irányítására országos rendezőbizottságot szerveznek. hasonló rendezői testületeket alakítanak a szakszervezet megyei központjai és szakmai bizottságai. budapesten ismét a hűvösvölgyi nagyréten tartják a központi ünnepséget. a szakszervezet elnöksége „építők napja 1960”, felirattal 50.000 aranykoszorus jelvényt ad ki az országos ünnepségek alkalmából. /mti/

bb 5. négyszáz társadalmi ösztöndíjas az agrárfelsőoktatási intézményekben

i ie szb ká

1960. május 18.

a tanév kezdete óta százhetvennel nőtt a társadalmi ösztöndíjasok száma az agrárfelsőoktatási intézményekben. a társadalmi ösztöndíjasok fele, csaknem kétszáz diák, az agrártudományi egyetemmen tanul; a többiek a három főiskolán és a három akadémián. a legtöbb helyet az állami gazdaságok alapították, de igen sok vállalat és tanács is ösztöndíjjal támogatja leendő mezőgazdasági szakembereit.

a társadalmi ösztöndíjasok többsége nyári szünidejének egy részét abban a gazdaságban tölti, ahol diplomája megszerzése után dolgozni fog. /mti/

9.00

4 Jms

mti belföldi hírek

7 kiadás

1960. május 18.

10óra 20 perc

bb 6. a holtidényben is dolgozik a hibridüzem - naponta több mint ezer mázsa lucernát szárítanak, őrölnék és préselnek szenttamásiban

i so/tm szb ká

1960. május 18.

az állami gazdaságokban a lucerna, fehérje és keményítő értékének megóvása érdekében az idén általánosan bevezetik az állványos szárítást. a második kaszálásnál már csaknem százezer hold termését állványon szárítják. a szenttamási hibridkukorica, előkészítő üzemben kísérleteket folytatnak a lucerna szárítására, őrlésére és préselésére. kitünt, hogy a hibridüzemek, amelyek ebben az időszakban munkahelyül állnak, kis beruházással alkalmasak a lucerna feldolgozására. a tamási tapasztalatok felhasználva már az idén a többi hibridüzemekben is megkezdik a lucernaőrlést és préselést. /mti/

bb 7. törzskönyvezik a hortobányi halakat

i so/gg szb ká

1960. május 18.

a hortobányi tógazdaság, az ország egyik legnagyobb haltenyésztő gazdasága, arról is nevezetes, hogy az itteni éghajlat és egy adotttságot mellett rendkívül egészséges halállományt lehet tartani. az elepi, árkusi tavakban eddig soha nem fordult elő hasvízkór-megbetegedés. a hortobányra évek óta nem hoztak be halat más gazdaságokból. a kiváló tenyészanyaggal rendelkező tógazdaságot most törzskönyvesítő központtá fejlesztik. a halak törzskönyvezését nagyüzemi méretekben a kutatók segítségével itt kezdik meg először az országban. egyelőre - mivel az egyedi megjelölést még nem sikerült megfelelőképpen megoldani, - csoportosan tartják nyilván a tenyészanyagot. most kísérleteznek azzal, hogy a pontyokat tetoválással jelöljék meg. /mti/

n  
9.00

Jms

mti belföldi hírek

8 kiadás

1960. május 18. 10 óra 20 perc

bb 8. csörlős szőlőművelő gépeket vásároltak a balaton-vidéki termelőszövetkezetek

vid szb ká 1960. május 18.

Veszprém megye termelőszövetkezetének nagyrésze már saját traktorral rendelkezik, s ezért a gépi beruházásra fordítandó összeget többnyire a növényápolásban és az állattenyésztésben alkalmazható gépek beszerzésére költik. A balaton-vidéki termelőszövetkezetek már az első negyedévben tíz csörlős szőlőművelő gépet vásároltak; a bakonyi közös gazdaságok pedig esőztető berendezéseket szereztek be. A nagyobb területen kertészkedő termelőszövetkezetek hét palántázó gépet állítottak munkába. A nagyüzemi állattenyésztésre berendezkedő termelőszövetkezetek tejszeparátort, csillepályás takarmányszállító berendezést vásároltak. /mti/

bb 9. pezsgő élet a kecskeméti művésztelepen

vid m/ke szb fm 1960. május 18.

Megkezdődött a tavaszi szezon a kecskeméti művésztelepen: a főiskoláról nemrég kikerült fiatalokkal népesedett be az alkótóház. Egyszerre tizen dolgozhatnak ott, valamennyien külön műteremben. Most a kedvező időben kimennek a szabadba is, gyakran keresik fel a környékbeli állami gazdaságokat, termelőszövetkezeteket, üzemeket, nagyobb építkezéseket és jellegzetes alföldi tájakat. Többen különböző pályázatokra készülnek. Az idén több mint félszáz fiatal festő, szobrász, grafikus- és gobelinművész gyarapítja élményeit, tudását a kecskeméti alkotóházban. /mti/

9.10.

M  
Jug

mti belföldi hírek

9 kiadás

1960. május 18. 10 óra 35 perc

bb 10. budapesten vendégszerepel a debreceni kodály kórus

vid m/ke szb fm 1960. május 18.

A nagy nemzetközi sikereket aratott debreceni kodály-kórus újabb jelentős szereplések előtt áll. Május 19-én budapesten a Bartók-teremben ad önálló hangversenyt, ezt követően pécsre utazik, majd Komlón szerepel.

Budapesti vendégszereplésük érdekessége, hogy az olaszországi nagy nemzetközi siker után első alkalommal lépnek fel a főváros közönsége előtt. Műsorukban Bartók Béla és Kodály Zoltán alkotásai, angol és olasz szerzők művei mellett mai magyar zeneszerzők alkotásai is szerepelnek. Dávid Gyulának József Attila verseire írt kórusai csendülnek fel a debreceni énekesek ajkán, ezenkívül bemutatják Soproni József „három virágének”, című új kórusművét. /mti/

bb 11. 800 háziiparos a pest megyei termelőszövetkezetekben

i áe szb ká 1960. május 18.

Pest megye termelőszövetkezeteiben 800 háziiparos látja el a szakmunkás-teendőket. E munkás-brigádoknak fontos szerepük van, hiszen a közös gazdaságok egyre több feladatot saját erőből, házilag oldanak meg. Már 70 termelőszövetkezetnek van saját építőbrigádja, s így nagy építkezéseket kezdenek olyan helyeken is, ahol a munkát az építőipari vállalatok túlterheltsége miatt későbbre kellene halasztani. Pest megye termelőszövetkezeteiben ebben az évben 65 millió forintot fordítanak építkezésekre. Ebből az összegből többek között 4700 szarvasmarha, több mint 14.000 sertés és 55.000 baromfi elhelyezéséről gondoskodnak. A szövetkezeti építőbrigádok 21 millió forint értékű építkezést végeznek, s a nagyarányú munka tulnyomó részét az olcsó, szerfás építkezéssel bonyolítják le. A munka mindenütt megkezdődött és az első új épületek átadására rövidesen sor kerül. /mti/

9.15.

M  
Jug

mti belföldi hírek

10 kiadás 1960. május 18. 11 óra 45 perc

bb 21. izotópos mérő- és szabályozó műszerekkel is javítják a termelést az élelmiszeriparban

i to/te szb vg 1960. május 18.

az élelmiszeriparnak elsősorban a gyárak és berendezések korszerűsítésével, maximális kihasználásával kell növelnie a termelést, ezért nagy szerepe van ebben az iparágban is a műszerezésnek és automatizálásnak.

az élelmiszerügyi minisztérium műszaki tanácsának rendelkezése a központi élelmiszeripari kutató intézetben külön csoport alakult a műszer- és szabályozástechnikai kutatásra, új műszerek kialakítására és az iparági kutatóintézetek ilyen irányú munkájának összehangolására.

a csoport munkája a radioaktív izotópokkal történő mérés és szabályozás fejlesztésében, valamint ipari alkalmazásában máris jelentős eredményekkel járt. kutatási területük kiterjed többek között a konzerv-, a növényolaj-, a cukor-, a dohány- és a háztartás-vegyiparra.

eredményes kísérletet végeztek például a budapesti konzervgyárban a paradicsombepárló berendezés működésének izotópos mérésével és szabályozásával. ezeket a berendezéseket általában hat óránként le kell állítani tisztításra. az izotópos mérő- és szabályozóműszer felszerelése után azonban egy bepárló berendezés ötven órát is üzemben volt egyhuzamban. az automatikával ellenőrizték a hőfokot, a folyadékszintet, valamint a sűrítmény szárazanyag tartalmát. ilyen módon ötven százalékos kapacitás növekedést értek el. kiszámították, hogy a műszer alkalmazásával 0,9-ről 0,64 kilóra csökkent az egy kiló nyersáru előállítására felhasznált gőz.

az albertfalvi vegyigyárban az ugynevezett alj-lug besűrítő, illetve a glicerint desztilláló készüléket látták el folytonosított adagolást biztosító izotópos automatikával. az alj-lug besűrítésnél az egyenletes táplálás és elpárologtatás révén 15-20, a nyers glicerinnél pedig 13 százalékos termelésnövekedést értek el. az évi megtakarítás nyersglicerinnél számolva 306.000 forint. a glicerint desztillációnál fajtánként 25-50 százalékkal növekedett a termelés.

az üzemek megbízása alapján kísérleteznek például a légmá-nyosi dohánygyárban a cigaretta egyenletes töltöttségének izotópos szabályozásával, őszre az ócsi cukorgyár bepárló berendezését is felszerelik ilyen automatikával. /mti/

10.15.

mti belföldi hírek

11 kiadás

1960. május 18.

11 óra 45 perc

bb 13. új hidat a sajón

vid te-lm ki 1960. május 18.

sajóecsegnél a második világháború idején a visszavonuló német csapatok felrobbantották a sajó-hidat. azóta ideiglenesen hidon bonyolították le a forgalmat. a miskolci vasutigazgatóság többmillió forint költséggel új vasszerkezetű hidat építtetett. az új hidat most készült el, s a vasúti forgalom is megindult rajta. /mti/

bb 12. csaknem tízmillió naposcsibét adtak át eddig a tanácsi keltetőállomások

i cs/gk-lm ká 1960. május 17.

a tanácsi keltetőállomások hálózata az idén már a téli hónapokban megkezdte a keltetést, s minden eddigénél több naposcsibét adott át a tenyésztőknek. a legutóbbi összesítés szerint eddig csaknem tízmillió naposcsibét, továbbá nagymennyiségű naposlibát, kacsát és pulykát vásároltak a keltetőállomásoktól. különösen élénk a termelőszövetkezetek érdeklődése: máris több mint 2.600.000 naposcsibét vettek át továbbtenyésztésre, ami másfél-millióval több, mint amennyit a múlt év első négy hónapjában vásároltak. az idén csaknem négyszer annyi libát keltettek ki gépekben, mint a múlt esztendő hasonló időszakában. pulykából főleg az alföldi megyékben erősödött a kereslet, s az eddig eladott kispulykák száma körülbelül háromszorosa a múlt évének. /mti/

bb 14. több mint négymillió forint a diósgyőri lakótelep felújítására

vid te-lm ki 1960. május 18.

a Lenin kohászati művek lakótelepének felújítására az idén több mint négymillió forintot költenek. ebből harminckét lakást tartároznak, átépítik a színva-hidat, megjavítják az utakat, járdákat. /mti/

10.25.

bb 15. „esztergályozás„ a föld mélyén  
vid te szb ki 1960. május 18.

a geológiai kutatásoknál rendszeresen előfordul, hogy a fémrudazatra erősített furófej a föld mélyén megszorul és a gépek nem tudják helyéről elmozdítani. az ott rekedt furófej, mint nagyméretű vasdugó, elzárja a további utat, s a geológusoknak legtöbbször újabb lyukak mélyítésére kell utasítást adniok. a dunántúli kutató-furó vállalat szakemberei megállapították, hogy sokszor félmillió forintba kerül a régi mellé telepített új talajmintavevő hely kiépítése.

a kérdés megoldására várpalotán érdekes új készüléket alkalmaznak, amelynek munkája leginkább az esztergályozáshoz hasonlítható. a furórudazat végére wolfram-karbid törmelékből ötvözött forgácsolószeres számot erősítenek, s ezt a föld mélyén elakadt furófejhez vezetik. a szerkezet átlag két nap alatt szétforgácsolja, elportasztja az utban levő fémet, s megkezdhetik a további kutatást. az új berendezést sikerrel próbálták ki. /mti/

--

bb 16. a szolnoki járműjavító ötvenszeres ujitója  
vid te szb ki 1960. május 18.

tóth László, a szolnoki járműjavító vállalat üzemlakatosainak csoportvezetője számtalan ésszerűsítéssel tette ismertté nevét. félszáz ujitása a vállalatnak évente csaknem félmillió forint megtakarítást jelent. legutóbbi, ötvenedik ujitásával csiszolókorongodaraboló gépet szerkesztett, amely meggyorsítja a különböző méretű csövek vágását. a gép sokoldalúságára jellemző, hogy a csődaraboláson kívül homokkő és samott-tégla darabolására is alkalmas. tóth László a gép szerkesztésekor figyelembe vette a korongos darabolóval dolgozók egészségére ártalmas körülményeket is. a vágáskor keletkező port elszívó berendezés távolítja el. a vállalatnál már négy ilyen univerzális gép dolgozik. egy-egy géppel évente tízen ezer forintot takarítanak meg. /mti/

--

bb 17. Léghütéses mélyfurás  
vid te szb ki li 1960. május 18.

a dunántúli kutató-furó vállalat szakemberei az ásványkincsek felderítésénél léghütéses mélyfuró szerkezettel kísérleteztek. eddig vizet vezettek a furófejhez, s így hűtötték a forgástól átforrósodott, összegyülemelő törmeléket. különösen a mészkő kutatást hátráltatta, hogy a lazább szerkezetű talajok felisszák a folyadék jelentős részét, még mielőtt elérné a furófejet. a veszprém megyei szentgál környékén próbálkoztak először léghütéssel. nagy nyomással levegőt préselnek a szerkezethez, s így biztosítják a sikeres furást. az új módszerrel eddig néhány lyukat mélyítettek. bebizonyosodott, hogy bevezetésével elsősorban a felszínhez közel eső rétegek kutatását gyorsíthatják meg. /mti/

--

bb 18. javítják a munkáslakta kerületek áruellátását komárom megyében, az élelmiszerboltok többsége korszerű elektromos gépeket kap

vid te szb ki 1960. május 18.

az idén tovább javítják komárom megye kiterjedt iparvidékei, a tatabányi, a dorogi és az oroszlányi szénmedence, valamint a dumamenti nagyüzemek dolgozóinak ellátását. oroszlányban például korszerű élelmiszerboltot és keravill szaküzletet építenek. tatabányán még ebben a hónapban megnyitják a lakosság segítségével készített két új vásárcsarnokot. ezekben a környékbeli termelőszövetkezetek és östermelők árusítanak majd friss erut a bányászváros lakosságának. az idén állami erőből összesen harminc korszerű boltot nyitnak a megye iparvidékein. az új üzleteket eddig általában a főutvonalakon, a forgalmasabb helyeken építették, s ezért a központoktól távolfekvő, ugynevezett peremvárosokban még nem kielégítő az ellátás. e lakótelepeken most nagyarányú társadalmi munka kezdődött: a lakosság segítségével építenek új üzleteket. a belkereskedelmi minisztérium soronkívül rendelkezésre bocsátja az üzletek tervrajzait és berendezéseit. összesen 17 üzletet építenek a peremvárosokban, több mint félmillió forint értékű társadalmi munkával.

a megye élelmiszerboltjainak többségét még az idén felszerelik korszerű elektromos gépekkel. az év eleje óta már nyolcvan elektromos hűtőszekrény érkezett a megyébe, s az év végéig még hetven hűtőszekrényt, több mint harminc hűtővitrint, korszerű sonkavágó gépeket és mélyhűtött áruk tárolására alkalmas berendezéseket kapnak. tatabányán és dorogon az áruelosztó központokban 11.000 literes óriás-hűtőszekrényeket helyeztek üzembe. /mti/

14 kiadás

1960. május 18.

13 óra 05 perc

bb 19. csaknem félmillió forinttal járult hozzá eddig a lakosság a gyulai gyógyfürdő építéséhez

vid m/ke szb fm 1960. május 18..

széleskörű társadalmi összefogással az ország egyik legszebb fürdőhelyévé változik Gyula, a Körös-köz becses történelmi és művészeti hagyományokat őrző városa. a híres várral szemben a tanács- a pártszervezetek és a hazafias népfront-bizottságok támogatásával - tavaly 70 fokos gyógyvizet adó termálkutat furatott, a vár szomszédságában elterülő egykori grófi kastély 60 holdas ősparkjában pedig nagyarányú fürdőtelepet épített, eddig 8 és fél millió forintot költenek az építkezésre, s még az idén újabb csaknem 4 millió forintot költenek rá, úgyhogy a fedett csarnok kivételével ebben az évben kiépül az egész fürdőtelep.

Ujabbán a meglévő termálkút mellé még egy meleg gyógyvizű kutat, valamint a hűtő- és ivóvíz-szükségletre négy kutat furatnak, új strandmedencéket építettek, a csaknem 2000 négyzetméter vízfelületű medencéket már használja is a környék lakossága, a helyi vállalatok eddig 20 kabint építettek dolgozóiknak, közvetlenül befejezés előtt áll 4 öltözőépület is, s így összesen 3 és félezer fürdőző részére gondoskodnak öltözőről, az idén elkészül a várral szemben a modern fürdőbejárat: jegyváltó pénztárakkal, orvosi rendelővel, büfével és más helyiségekkel, továbbá a fürdőtelep aszfalt-körutja, s a fürdőzárás után is vendégeket váró zenés sörkert-vendéglő. még hangulatosabb lesz a gyógyvizű fürdő amúgy is festői környezete, mert a vár előtt csónakázótavat létesítenek a Körös-csatorna vizével. a távolabbi tervekben üdülőtelep és szanatórium építése is szerepel.

a fürdőépítésből és városszépítésből példamutatóan veszi ki részét a lakosság. tavaly például 46.000 forint értékű társadalmi munkát végeztek, az idén csak egy hónapban hétszázötvenen 3500 órát dolgoztak társadalmi munkában, a lakosság a fürdőépítési jegyek vásárlásával együtt eddig csaknem 500.000 forinttal járult hozzá a gyógyfürdő építéséhez. a dicséretes segítség jutalmazására a város tanácsa „a szép Gyuláért”, kitüntető jelvényt és egy idényre érvényes fürdőbérletet ad azoknak, akik legalább 50 munk órát dolgoztak az új fürdőváros fejlesztésében. /mti/

11.15.

Jhg

15 kiadás

1960. május 18.

13 óra 10 perc

bb 20. országos történész konferencia lesz május 19-21 között pécsen

vid m/ke szb li 1960. május 18.

a pécsi ünnepi hetek kiemelkedő eseményeként rendezik meg az országos történész konferenciát, amelyet május 19-én nyitnak meg a városi tanács nagytermében. ezen a napon Laczkó Miklós tudományos kutató „magyarország felszabadulása és a népi demokráciák történetének kutatási problémái”, címmel tart előadást. Vörös Márton, a pécsi állami levéltár vezetője „adatok a felszabadulás hadművelési eseményeihez Pécsen és Baranyában”, „szabó Gyula tanár”, Somogy megye felszabadulása, „Dénes Béla főiskolai adjunktus”, „partizánharcok Baranyában”, címmel tart korreferátumot. a konferencia résztvevői délután szigetvárra mennek, megtekintik a községet és a várat, majd tárgyalnak a szigetvár elvéstén, Zrínyi Miklós halálának 400. évfordulóján - 1966-ban - tartandó jubileumi ünnepekről, s kitűzik az ezzel kapcsolatos tudományos munkálatokat.

a történész konferencia második napján az egyetem aulájában Csizmadia Andor, a pécsi tudományegyetem jogtörténeti tanszékének tanára „a nemzeti bizottságok feladatai, különös tekintettel a pécsi és a baranyai nemzeti bizottságok tevékenységére”, címmel, Vas Károly főiskolai tanár és Szilágyi Béla tanár a városi tanács nagytermében „történettudásunk fejlődése a felszabadulástól, és jelenlegi helyzete az általános iskolákban, a középiskolákban”, címmel tartanak előadásokat.

a pécsi országos történész konferencia befejező napján május 21-én a Tit Bartók Béla klubjában a történetkutatók, a nevelők házában a történészpedagógusok külön megbeszélésére kerül sor, majd ezt követően péccsel és környékével, a mecsekkel ismerkednek meg a konferencia résztvevői. /mti/

--

11.20.

Jhg

mti belföldi hírek

16 kiadás

1960. május 18.

13 óra 11 perc

bb 22. fokozódik az egyéni szőlőtermelők közös tevékenysége - több milliós beruházással gyarapítják közös vagyonukat a szőlőtermelő szakcsoportok és a hegyközségek

1 kz/-lm ká . 1960. május 18.

az egyénileg gazdálkodó szőlő-termelők is mind többen hasznosítják azokat az előnyöket, amiket a közös munka, a közös szőlőfeldolgozás és a közös értékesítés jelent számukra. közös tevékenységüket a földművelésszövetkezetek keretében működő szőlőtermelő szakcsoportokban és hegyközségekben folytatják. a szövetség illetékes főosztályának tájékoztatása szerint az ország területén jelenleg 113 szőlőtermelő szakcsoport és 46 hegyközség működik. már most is igen jelentékeny közös vagyonukat az idén ismét több millió forint értékű beruházásokkal gyarapítják.

különösen borsod és bács megyében kezdték igen szép tervekkel az esztendő. borsod megyében, ahol inkább a hegyközségi forma terjedt el, az idén újabb 3,5 millió forintot ruháznak be. az összeg nagyobb részét szőlőművelő- és feldolgozó-gépek, a közös szőlőfeldolgozás feltételeit megteremtő közös pincék és présházák vásárlására, rendbehelyezésére, felszerelésére fordítják. az eddiginél szervezettebben gondoskodnak a kiöregedett tőkék pótlásáról, új szőlőt pedig - a tervek szerint - so boldog telepítenek. az új szőlőket már a nagyüzemi követelményeknek megfelelően telepítik.

bács megyében egy millió forint körül van a szőlőtermelő szakcsoportok és hegyközségek idei közös beruházásainak az értéke. az új telepítéseknel itt is a nagyüzemi követelményeket érvényesítik, s már az idén negyedmillió forint értékben vásárolnak szőlőművelő gépeket.

a gazdák - az erők összefogásának közvetlen hasznát látva - saját anyagi erejüket is szívesen állítják a közösség szolgálatába. a legfrissebb országos adatok szerint az összes közös beruházásoknak csak 17 százalékára kértek állami hitelt.

a hegyközségeknek csakugy, mint a szőlőtermelő szakcsoportoknak a közösségi szellem erősödése a jellemző. az idei tavaszon például sok helyen ellenőrizték a metszéseket, a legtöbb helyen közösen szerzik be a permetezőanyagokat, s a permetezést is szervezetter végzik. /mti/

mti belföldi hírek

17 kiadás

1960. május 18.

14 óra 15 perc

bb 23. „az indiai életet ábrázoló képeimet mutatom be budapesti kiállításomon,, - beszélgetés haimanti majumder indiai festőművészével

1 m/m-Lm fm 1960. május 18.

a kulturális kapcsolatok intézetében május 20-án, pénteken délután nyitják meg haimanti majumder indiai festőművész tárlatát. a művész több éve tartózkodik hazánkban, s most lép először a magyar közönség elé. az mti munkatársa beszélgetett haimanti majumderrel, aki a kérdésekre a következőket válaszolta:

- tanulmányaimat kalkuttában kezdtem el, az egyetemen, ahol történelmet tanultam, majd beiratkoztam a képzőművészeti akadémiára, s itt 1952-ben kaptam meg a diplomát. még ebben az évben külföldi tanulmányra indultam, s első utam párizsba vezetett, ahol az académie de la grande chaumière-ben végeztem studiumokat. egy évig dolgoztam párizsban, s az ottani festőművészet nagy hatással volt stílusomra. ezután bejártam a nagy európai képtárakat, majd visszatértem kalkuttába és kiállításon mutattam be képeimet - egyet az ottani muzeum is megvett gyűjteménye számára. egyideig rajztanárként működtem. 1956-ban résztvettem a nemzetközi diákszövetség prágai kongresszusán, s a tanácskozással egyidőben rendezett nemzetközi tárlaton indiai témájú képeim is szerepeltek, még abban az évben és azóta is sok külföldi ország művészetét tanulmányoztam - jártam például a szovjetunióban, kínában, jugoszláviában, Lengyelországban, ausztriában.

- magyarország fővárosát 1957 óta mondhatom otthonomnak. családi emlék is fűz most már budapesthez, mert itt mentem férjhez, s itt született gyermekünk, akinek, magyarország iránt érzett szeretetünköt, egyik nevéként a dunát adtuk. régi tervem, hogy bemutatom india életét a magyar közönségnek, s ezért főleg indiai témájú képeket készítettem az utóbbi években. ezeket mutatom be pénteken nyitló kiállításomon - 26 festményt és több rajtot. ezzel a tárlattal be is fejeződik magyarországi szereplésem, mert nyáron Misszaköltözünk kalkuttába - ugyanis férjem szintén indiai - és képzőművészeti szabadiskolát kívánok nyitni. nagyon sajnáljuk, hogy itthagyjuk ezt a gyönyörű országot, s elbúcsúzunk a művészet-szerető, rokonszenves magyar emberektől. liszt és bartók művészetének, operaházi előadásoknak, a magyar népművészetnek, népzeneének az emlékével és egy életre szóló élményével térek majd vissza hazámba - mondotta az indiai festőművész. /mti/

--

M

Jug

18 kiadás

1960. május 18. 14 óra 10 perc

bb 24. a nemzetközi gyermeknap és az ünnepi könyvhét alkalmából több mint husz író-olvasó találkozót rendez a móra ferenc könyvkiadó

i v/gk-lm fm 1960. május 18.

a könyvhét megnyitásával egyidőben, május 29-én ünneplik a hagyományos nemzetközi gyermeknapot is. az országos nőtanács, a móra ferenc könyvkiadó és a könyvtári hálózat a kettős esemény alkalmából számos író-olvasó találkozót, ankétot, meseműsort rendez. a találkozókön részt vesz többek között szalai lenke, rónaszegi miklós, thury zsuzsa, vidor miklós, gergely mártá, hárs lászló, dékány andrás, tatay sándor és más írók, akik rendszeresen írnak ifjúsági műveket, gyermekkönyveket.

a móra ferenc könyvkiadó és a nőtanács budapesten és vidéken összesen 22 helyen tart író-olvasó találkozót. az összejöveteleken az írók eddig megjelent könyveikről beszélgetnek az olvasóikkal, beszámolnak most készülő munkáikról, műveikről és válaszolnak a gyermekek kérdéseire. az első író-olvasó találkozót már megtartották. miskolcon műsoros irodalmi fejtörőversenyt rendeztek a gyermekkönyvtár olvasóinak, a kisebbeknek pedig szász eta előadó-művész nő közreműködésével mese-műsort tartottak. május 19-én fazekas anna, a könyvkiadó igazgatója látogat el a szolnok megyei rákóczi falvára. a kiadó által patronált termelőszövetkezeti községben az író nő mese-műsort tart a gyerekeknek.

május 19-én szolnokon, 21-én békéscsabán találkoznak az ifjúsági irodalommal foglalkozó magyar írók a fiatal olvasókkal. május 25-én az országos nőtanács rendez nagyszabású író-olvasó találkozót. június első napjaiban az írók monorra, vecsésre és szolnokra látogatnak. /mti/

--

bb 25. olcsóbb lett az új karalábé, a kelkáposzta és a zöldpaprika

i nj/j-lm kb 1960. május 18.

a nagyvásártelpre szerda reggel 20 vagon és 11 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 3 vagon vegyes zöldség, 11 vagon burgonya, 1 vagon paraj, 1 vagon téli zöldség és 4 vagon tojás.

az állami életmiserboltok szerdán reggel mérsékeltek az új kelkáposzta, az új karalábé, a zöldpaprika és a kígyó-uborka árát. a kelkáposztát kilónként 5, a karalábé csomóját 7, a kígyó-uborka kilóját 26, a hegyes-paprika darabját 2.40, a kovácsházi fehérpaprika darabját pedig 3 forintért árusították. a parajt kilónként 3.-forintért hozták forgalomba. a pest környéki kertészeti termelőszövetkezetek megkezdték a fehér sörretek szállítását és csomónként 1.80-2.40 forintért adták. /mti/

--

12.10.

19 kiadás

1960. május 18. 15 óra 05 perc

bb 26. az ország legnagyobb termelőszövetkezeti gazdaságának munkáját tanulmányozzák a zsámbéki tsz-elnökképző iskola hallgatói

vid k4/j-lm 1960. május 18.

a zsámbéki termelőszövetkezeti elnökképző iskola 47 hallgatója 10 napos gyakorlati munkára a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetbe érkezett. a vendégek ez idő alatt behatóan tanulmányozzák az ország legnagyobb szövetkezeti gazdaságának munkáját, a tsz vezetőivel együtt részletesen elemzik a munkaszervezetet, a tervezést, a könyvelést, az árutermelést, a gazdasági számításokat végeznek egy-egy termelési ágról. /mti/

--

bb 27. sikerrel oldották meg a megnövekedett tavaszi feladatokat az állami gazdaságok - 4.500 vagon étkezési burgonyát szállítanak

i so/tm-lm k4 1960. május 18.

az idén az állami gazdaságokban nagymértékben megváltozott a vetésszerkezet a káposzták javára. ez az elmúlt hetekben fokozott feladatot rótt a traktorosokra és a növénytermesztési brigádok tagjaira. ráadásul a munkákat a gyakori esőzések is megnehezítették. ennek ellenére sikerült minden időszéri tennivalót elvégezni.

a kukorica vetésterületét az elmúlt évihez viszonyítva 56.500 holddal növelték, s a magtermesztésre kijelölt területeken kívül mindenütt hibrid vetőmagot ültettek. befejezték a burgonya ültetését. a 15.000 holdas vetésterületről a gazdaságok ebben az esztendőben 4.500 vagon étkezési burgonyát adnak az ország ellátására.

időben elvetették a cukornép it és mezőhegyesen, a hortobágyon, valamint a hajduság többi gazdaságaiban már az egyeléssel is végeztek.

a rizsföldek háromnegyed részét vetették be eddig és a területek több mint felét el is irtastották. /mti/ 86666666

13.30.

Jug

Jug

20 kiadás

1960. május 18.

10 óra 10 perc

bb 28. időjárásjelentés

tm szb

1960. május 18.

a meteorológiai intézet jelenti május 18-án, szerdán 13 órakor:

meleg idő záporokkal, zivatarokkal

Kedden délnyugat és közép-európában sokfelé volt eső, viszont európa többi részén jobbra szíraz idő uralkodott. hazánkban tegnap változóan felhős volt az égbolt, a napsütés időtartama általában 9-14, északkeleten azonban csak 3-8 órát tett ki. a déli órákban csak keleten volt néhány helyen záporosó. a késő délutáni óráktól kezdődően azonban az ország területén sokfelé zivatarossá vált az idő. a csapadék mennyisége balassagyarmaton 23, sopronban 17, meggyesbodzson 16, orosházin 15, kisvárdán és a főváros egyes részein 14, csornán 13, dobogókőn és poroszlón 12, putnokon és budapesten 10 milliméter volt. balassagyarmaton, budapesten, orosházin, örkényben és sopronban jég is esett. a hőmérséklet napközben általában 27-31, északkeleten azonban csak 24-27 fokig emelkedett, hajnalra viszont 11-16 fokig süllyedt. budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 21.6 fok volt, a sokévi átlagnál 4.5 fokkal magasabb. budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre viszonyított légnyomás 759 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás csütörtök estig: a meleg idő tovább tart. változó felhőzet. többhelyen záporosó, zivatar. mérsékelt, a zivatarok idején felülénkülő déli, délnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-17, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 25-28 fok között.

távolabbi kilátások: a hét végén a meleg mérséklődik, további esők, zivatarok lesznek.

a duna vízállása ma reggel: 327 centiméter. /mti/

13.40.

Jhg

21 kiadás

1960. május 18.

11 óra 11 perc

bb 29. szedik a májusi cseresznyét kelebián, szatymazon és ujszegeden

vid k4/j-lm

1960. május 18.

híres gyümölcsstermő vidékünkön, a csongrád megyei szatymazon és szeged nagy kertváros-negyedében, ujszegeden, sok ezer fán piroslik már a májusi cseresznye. a közkezdvelt korai gyümölcs szedését a déli fekvésű kertekben megkezdték. az első termést csomókba kötve viszik piacra és árúsítják a csomóboltokban. egyelőre kisebb mennyiség körül a fáról, de néhány nap múlva - a tömeges érés idején - mázsaszám szállítja a májusi cseresznyét budapestre és más városokba a szövetkezetek csongrád megyei értékesítő központja.

szedik a cseresznyét bícs megye déli vidékén, kelebia gyümölcsösökertjeiben is. az első, hatvan kilógrammos szállítmány után csütörtökön már öt mázsa májusi cseresznyét küldtek erről a vidékről a budapesti piacokra. /mti/

bb 30. nyitás előtt a budapesti ipari vásáron - sajtótájékoztató az ndk pavilonjában

t sz/tm szb vg

1960. május 18.

a budapesti ipari vásár kapuin - amelyek pénteken délután 3 órakor nyílnak meg a látogató közönség előtt - most a kiállítási tárgyakat hozó teherautó karavánok fordulnak be. több mint kétezren dolgoznak itt, hogy péntekre minden kiállítás elkészüljön. a külföldi kiállítási anyag csekély kivételtől eltekintve már mind megérkezett. a masped több mint 400 vagon árut hozott budapestre a kiállító országokból.

/folyt.köv./

14.10.

Jhg

bb 30. /nyitás előtt... 1. folyt./- szb

szerdán a vásár ndk pavilonjába hívták meg a sajtó képviselőit, ahol helmuth böhning kereskedelmi tanácsos jelenlétében hans hoffmann, a pavilon igazgatója ismertette, milyen lesz a német demokratikus köztársaság kiállítása. elmondotta, hogy míg tavaly csak információs irodával és abban kisebb kiállítással vettek részt a budapesti ipari vásáron, az idén sokkal nagyobb lesz az árubemutatójuk. az ndk pavilonja 720 négyzetméternyi területű és körülötte 450 négyzetméteren állítják ki a nagyobb berendezéseket, elsősorban az építőipari gépeket. már a pavilon építésének burkolásánál is érdekes új anyagot, különleges üveget használtak fel. ebből állították össze a belső válaszfalakat is.

a német demokratikus köztársaság bemutatja a budapesti ipari vásáron világhírű műszeriparának számos gyártmányát, köztük a radioaktív izotóppal működő anyagvizsgáló berendezéseket, amelyek vasúti acélréteg öntvények, hegesztések ellenőrzésére alkalmasak. kiállítanak ipari célokat szolgáló televíziós távmegfigyelőt, amely a bányászásban, és a közlekedésben alkalmazható. bemutatnak új orvosi röntgen-készüléket is, ez sorozatkapcsolással másodpercenként 12 felvételt is elkészít. nemcsak az ipari szakemberek, hanem a nagyközönség számára is sok érdekességet tartogat az ndk pavilonja. bemutatnak elektromos háztartási gépeket, házi kozmetikai célokat szolgáló készülékeket, fényképezőgépeket, órákat és személygépkocsikat. a pavilon középpontjában helyezték el az új wartburg kocsit, mellette a személy- és teherszállításra szolgáló trabant kocsikat.

sajtótájékoztató a budapesti ipari vásár étel- és élelmiszeripari pavilonjában

a budapesti ipari vásár élelmiszeripari pavilonjában szerdán délben ismertették a sajtó munkatársaival az élelmiszeripari kiállítását. solt istván, az élelmiszerügyi minisztérium áruforgalmi főosztályának vezetője elmondotta, hogy az élelmiszeripar elsősorban vesz részt önálló kiállítóként a budapesti ipari vásáron. a több mint 700. négyzetméter alapterületű pavilonban bemutatják az érdeklődőknek az élelmiszeripar 15 éves fejlődését, a jelenleg is forgalomban levő élelmiszereket.

/folyt.köv./  
nvvv

14.25.

L Jhg

bb 30. /nyitás előtt... 2. folyt./- szb

a háziasszonyokkal a gyakorlatban is megismertetik a konzervek felhasználásának módját. a pavilonban a konzervipar önkiszolgáló éttermet is létesített, ahol az érdeklődők tájékozódhatnak majd például arról, hogyan lehet konzervekből egész menüt összeállítani. a megvásárolt konzerveket a helyszínen elfogyaszthatják. a háziasszonyok munkáját könnyítő háztartásvegyipar bemutatja hagyományos és legújabb tisztító és mosószereit, kiállítják többek között a rövidesen forgalomba kerülő express nevű szőnyeg és kárpittisztítót, az alfa nevű padlófelmosót és a folyékony mosogatószeret. láthatják majd a háziasszonyok az elida gyár újdonságát, a tubusos polttisztítót is. ezek a cikkek még ebben az évben forgalomba kerülnek.

az árukon kívül különböző gépeket is bemutatnak működés közben. kiállították a legújabb cukorkacsomagoló automatát, a fogkrém-tubusoló gépet és másokat. /mti/

--

14.20.

bb 31. a határidő előtt két hónappal befejezték miskolc új szikviz és bambi készítő üzemének építését

vid te szb ki 1960. május 18.

miskolcon a meleg nyári napokon gondot okozott a lakosság ellátása szikvizzel és üdítőitaltal. a város egyetlen szikvizüzeme már nem tudta kielégíteni az egyre növekvő igényeket. ezért a városi tanács másfélmillió forintos költséggel korszerű szikviz és bambi készítő üzem építtetett a miskolci rum- és likörgyár szomszédságában.

az üzemet a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói július 15. helyett már május 15-én átadták a szerelőknak, akik a napokban megkezdték a mosógépek és a többkaru szikviztöltő berendezések elhelyezését. a gyárat a hónap végén helyezik üzembe. /mti/

--

14.50.

L Jhg

24 kiadás

1960. május 18.

18 óra 20 perc

bb 32. a szakszervezetek felkészültek az első országos munkásvédelmi hétre - az ipari vásáron is bemutatják a szakszervezetek munkásvédelmi tevékenységének eredményeit

i tz/tm szb vg 1960. május 18.

pénteken kezdődik az első országos munkásvédelmi hét. általában minden szakma jól felkészült erre a megmozdulásra.

több üzemnél és vállalatnál munkásvédelmi hónapot rendeznek. kitűnően készítette elő május 20-tól június 20-ig tartó munkásvédelmi kampányát például a kossuth-nyomda, ahol a vállalat vezetői, valamint a szakszervezeti és kisz-aktivisták részére különfontos lyamot rendeznek és bevonják a propagandamunkába az üzemi tanácsot is. igyekeznek elérni, hogy minél több szocialista brigád iktassa felajánlásába a balesetmentes munkát. plakátpályázatot hirdettek és a beküldött pályaművekből kiállítását rendeznek.

a pécsi sophiana gépgyár egész májusra kiterjedő munkásvédelmi hónapját a tömegszervezetek és a vállalat vezetői együtt készítették elő, egészen munkakörökig megszabva az ezzel összefüggő feladatokat. minden telephelyen külön brigádot szerveztek a hiányosságok felderítésére és a propagandamunkára, s ezek a brigádok háromnaponként számolnak be munkájukról a szakszervezeti bizottságnak. különösen nagy visszhangja van azoknak a kis leveleknek, amelyeket a fizetést tartalmazó borítékban küldenek el a dolgozók családtagjaihoz, kérve őket, hogy maguk is buzdítsák hozzátartozóikat a balesetmentes munkára.

a szot a budapesti ipari vásáron külön pavilonban ad képet a szakszervezetek általános munkájáról és munkásvédelmi tevékenységéről. a pavilonban filmek vetítésével, szemléltető eszközökkel, működő modellekkel, terepasztalok felhasználásával teszik érzékelhetővé a munkásvédelem legfontosabb kérdéseit. /mti/

15.00

L

Illeg

25. kiadás

1960. május 18.

18 óra 30 perc

bb. 34. eltemették molnár ferencet

i/hi/rj fm

1960. május 18./mti/

szerdán eltemették molnár ferencet, a szakszervezetek országos tanácsának tagját, a szot osztályvezetőjét, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának tagját. a gyászszertartás előtt az elhunyt koporsóját az építők rózsza ferenc művelődési otthonának előcsarnokában ravatalozták fel, ahol délelőtt a szot vezetői, munkatársai, a szakszervezetek képviselői, valamint a szervezett budapesti dolgozók tartották le kegyeletüket. a gyászszertartást 12 órakor a farkasréti temetőben tartották, ahová több száz munkatársa, ismerőse, régi harcostársa kísérte utolsó útjára molnár ferencet. résztvett a temetésen somogyi miklós, a szot elnöke és nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagjai, gáspár sándor, a politikai bizottság póttagja, a budapesti pártbizottság első titkára, kishízi ödön munkügyi miniszter, veres józsef, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, ott voltak a szot elnökségének, titkárságának tagjai, a szakszervezetek vezetői, s a budapesti szervezett munkásság küldöttei.

a szakszervezetek országos tanácsa képviselőjében martin ferenc, a szot titkára bucsuzott az elhunyttól, akit ifjúságának első percétől kezdve haláláig a szocialista eszme, az embőség vezetett. fáradtságot nem ismerve megosztotta erejét az ifjúsági mozgalom és a szakszervezet között. egyik alapítója és szervezője volt a kommunista párt gyári szervezetének, mindig hűséges tolmácsolója a párt szavának az üzemi munkások és a szegényparasztek között. nem törték meg az üldöztetés nehéz börtönévei sem, minden megpróbáltatása csak erősítette kommunista hittét, s azt a harcot, amelyet a szebb és boldogabb világ megteremtéséért folytatott.

az mszmp régi párttagok bizottsága nevében benedek józsef méltatta molnár ferenc érdemeit, aki a legnehezebb fronton, az illegális mozgalomban is fontos szerepet vállalt.

a fővárosi tanács részéről dr. pesta lászló, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese vett bucsut az elhunyttól, akinek koporsóját a munkásgyászinduló hangjai mellett bocsátották a sírba./mti/

16.03

L

26. kiadás

1960. május 18.

18 óra 30 perc

bb 33. sz.g. kolesznev előadása a szovjet mezőgazdaság fejlesztésének távlatairól

t so/tm-lm ká

1960. május 18.

a budapesti nemzetközi mezőgazdasági műszerkiállítás szerdán sz.g. kolesznev, a leninről elnevezett összszövetségi mezőgazdasági tudományos akadémia professzora tartott előadást a szovjetunió mezőgazdaságának eredményeiről, fejlesztésének távlatairól, és a mezőgazdasági tudomány terén elért vívmányokról. az előadáson résztvett erdei ferenc, a magyar tudományos akadémia főtitkára, petőházi gábor földművelésügyi miniszterhelyettes, számos akadémikus és mezőgazdasági kutató.

sz.g. kolesznev előadásában kiemelte: a 36 millió hektár szűzföld megművelése lehetővé teszi, hogy gyors ütemben kialakítsák a szakosított körzeteket, ahol gyapotot, cukorrépát és egyéb növényeket nagy mennyiségben természetnek és növeljék a kertek, szőlők területét, moszkva, leningrád és a nagy ipari központok körül számos szovhozban és kolhozban a korábbinak hat-hétszeresére növelték a kertészet területét és hasonló mértékben fokozták a burgonyatermesztést, a szakosítás és a mezőgazdasági termelés koncentrációja tovább folyik a szovjetunióban. 800 tudományos dolgozó részvételével 31 termelési és közgazdasági övezetben dolgoznak övezeti bizottságok, amelyek kidolgozzák a gazdálkodás új irányelveit. e bizottságok munkáját összszövetségi tanácskozáson hangolják egybe.

a szovjetunió mezőgazdaságában a következő esztendőben forradalmi átalakulás várható a szakosított termelés továbbfejlesztése, az automatizálás és tévirányítás bevezetése, az atomenergia békés felhasználása, és egyéb intézkedések következtében.

a továbbiakban sz.g. kolesznev beszámolt a tudományos és kísérleti intézmények fejlődéséről. jelenleg 800 mezőgazdasági tudományos intézményben, területi kutatóközpontban és kísérleti állomáson több mint 18.000 kiváló szakember dolgozik. nagymértékben elősegítik az új módszerek kidolgozását és bevezetését a 99 mezőgazdasági főiskola, és 1.434 fajtaminősítő telep dolgozó is.

a nagyszerű előadás után levetítették az új barázdát színt az eke című játékfilmet, valamint több tudományos kisfilmet. /mti/

16,20

II

27. kiadás

1960. május 18.

19 óra 40 perc

bb 40. rádióaktív világítótestek bányabiztonsági jelzésekre - ragyjelentőségű találmány bemutatója a nehézipari minisztériumban

t szf/gk vm vg

1960. május 18.

a földalatti bányászatban sajátos biztonsági jelzésekre van szükség, az elektromos energiával működtetett jelzések nem elég biztonságosak és igen költségesek, mert nehezen karbantartható, akkumulátortelepeket igényelnek, még akkor is, ha a felszínről, hálózatból táplálják azokat. nehézséget és állandó hibaforrást jelent az is, hogy könnyen sérülő, rendszerint korrózióknak kitett bonyolult vezetékhálózatra és kapcsolórendszerre van hozzájuk szükség. nem is beszélve arról, hogy sujtólégveszélyes bányákban az elektromos szikramentesség a legfőbb követelmény.

a kutatók már régóta keresik a bányabiztonsági jelzések jobb megoldását, ajtay zoltán, a bányászati kutató intézet kosuth-díjas igazgatója és ádám lászló, a kereskedelmi minőségellenőrző intézet vegyész mérnöke most olyan jelzőberendezést szerkesztett, amely elektromos fényforrás és vezetékszerűen nélkül ad megfelelő erejű, hat-hét évig világító és azután megújítható állandó sugárzásmentes rádióaktív izotopot tartalmazó színes műanyagból vagy üvegből olyan világítótesteket alakítottak ki, amelyek kiválóan alkalmasak földalatti utak, aknák, tárók, szellőző- és menekülő járatok jelzésére. a világítótestek alakját és színeit változtatni lehet, esetleg szám- vagy egyéb jelzésekkel látják el aszerint, hogy mit akarnak vele jelezni. ilyen módon a találmány használható világító irányjelként, hogy a sötétben mutassa az utat a bányászoknak, továbbá figyelmeztető jelként omlásveszély, sujtólégveszély, továbbmenési tilalom, stb. esetében, végül pedig technológiai jelzéseként, csillagolási határ, kapcsolók bányatelefonkészülékek, stb. megvilágítására.

a feltalálók bemutatták a jelzőberendezést a nehézipari minisztériumban czottner sándor miniszternek. a miniszter arra kérte ajtay zoltánt és ádám lászlót, kísérleti berendezésük alapján dolgozzák ki a találmányt úgy, hogy valamelyik bányában még ebben az évben teljes üzemszerűen felszerelve kipróbálhassák a rádióaktív bányabiztonsági jelzéseket. /mti/

II

16,25

:::

28. kiadás 1960. május 18. 19 óra — perc

bb 39. dobi istván és kádár jános üdvözlő tévirata ho si minh-hez 70. születésnapja alkalmából

k kum tm vm fm 1960. május 18.

ho si minh elvtársnak, a vietnami demokratikus köztársaság elnökének, a vietnami dolgozók pártja elnökének, hanoi.

kedves ho si minh elvtárs! engedje meg, hogy 70. születésnapja alkalmából szívből jövő jókívánságainkat fejezzük ki önnek az egész magyar nép, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, és a magunk nevében.

népünk mindig mély együttérzéssel kísérte a testvéri vietnami nép szabadságáért és függetlenségéért vívott hősi harcát és mindannyiunkat lelkesedéssel töltenek el azok a ragyogó eredmények, amelyeket a szocialista építésben a vietnami dolgozók elértek, ezek a sikerek elválaszthatatlanok az ön személyes tevékenységétől.

ön, ho si minh elvtárs igazi forradalmár módjára mindig a harc és a munka első soraiban küzdött és küzd népe érdekeiért és személyes példájával ragadja magával a dolgozó nép tömegeit.

70. születésnapján jó egészséget, hosszú életet és további sikereket kívánunk önnek országa felvirágoztatására, vietnam békés uton való egyesítésére, népeink testvéri barátságának elmélyítésére és a béke megvédésére irányuló nemes munkájában.

dobi istván

a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára

/mti/

bb 38. balatonfüreden átadták az új vízvezeték

vid te vm hk 1960. május 18.

a 4-es számú mélyépítő vállalat dolgozói balatonfüreden szerdán átadták rendeltetésének az új vízvezeték, amelynek egyben nyomáspróbát is megtartották, az idei szezonban a nagyforgalmu gyógyhelyen és üdülőnegyedben a szakemberek szerint már nem lesz ivóvízhiány. /mti/

16,33

29. kiadás 1960. május 18. 19 óra — perc

bb 35. május 23-án kezdik meg a fővárosban a csecsemők sabin-oltását

1960. május 18.

a fővárosi közegészségügyi és járványügyi állomás közlése szerint a közeljövőben megkezdik az 1959 szeptember 1. és 1960 február 29. között született csecsemők gyermekbénulás elleni védőoltását, a csecsemők négyhetes időközben két alkalommal kapnak sabin-vaccinát, az első oltás május 23 és 28. a második június 20-25 között lesz. ezuttal kizárólag az anya- és csecsemővédő intézetek oltóhelyein kapják a csecsemők a sabin-cseppeket, azért a bölcsődékben gondozott csecsemőket is az idezésen megjelölt oltóhelyre kell vinni.

a második oltással egyidőben, tehát június 20-25 között pótolás is lesz. ekkor azok a gyermekek kapnak sabin-vaccinát, akik a legutóbbi, december-februári oltások idején nem, vagy csak részben kapták meg a védőoltást. /mti/

bb 36. az irodalmi színpad igazgatósága

1960. május 18.

közli, hogy az utca éneke, című műsor május 19-i nyilvános főpróbája elmarad, s azt későbbi időpontban tartják meg. /mti/

bb 37. czinege lajos honvédelmi miniszter letette a hivatali esküt

1960. május 18.

czinege lajos altábornagy, honvédelmi miniszter szerdán délután kiss károly, a népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke előtt letette a hivatali esküt. az eskütételnél jelen volt dr. münnich ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke és kristóf istván, az elnöki tanács titkára. /mti/

16,18

30. kiadás

1960. május 18.

19 óra 10 perc

bb 42. a májusi kánikulában egyelőre csak a melegvízü strandokat keresik fel a fürdőzők - megjelentek a strandolók a balaton mentén is

1960. május 18.

a váratlanul beköszöntött májusi kánikulában már sokan keresik fel a pesti strandokat: elsősorban azonban a melegvízüeket, így a gellért-, a széchenyi-fürdőt, a palatinus strandot és a szabadság-strandot. kedden körülbelül 8.000, szerdán pedig még ennél is többen kerestek enyhülést a meleg ellen a hűs hullámokban. legtöbben a szabadság-strandot látogatták, ahol több mint 3.000 vendég volt. a gellért-fürdőben és a széchenyi-fürdőben 1.700-1.800, illetve 1050 strandoló váltott jegyet. a már megnyitott csillaghegyi és pünkösdfürdői strandoknak viszont még egyelőre kicsi a látogatottsága, a hidegebb vízbe csupán ötvenen-hetvenen merészkedtek be. a budapesti fürdőigazgatóság természetesen számol azzal, hogy a közeli napokban még nagyobb lesz az érdeklődés, s ennek megfelelően fel is készül a várható nagy forgalomra.

a balaton vidékén, a keszthelyi meteorológiai obszervatórium mérései szerint, szerdán délben 27 fokra emelkedett a hőmérséklet, bár a legtöbb strandot csak május 29-én, illetve június elsején nyitják meg hivatalosan, több helyen a szerdai meleg napsütés hatására feltűntek az első strandolók.

balatonfüreden kívül keszthelyen, siófokon és más üdülőtelepeken is vízreszálltak hajókkal a vitorlásklubok versenyzői.  
/mti/

bb 43. a nagyüzemi gazdaságok főlényéről tanuskodott a kétnapos mecsek-vidéki borverseny

1960. május 18.

pécsett kedden és szerdán rendezték meg a mecsek-vidéki borok hagyományos seregszemléjét, a kétnapos versenyre a megye három nagy borvidékéről: villány, pécs és mohács környékéről 7 állami gazdaság, 6 termelőszövetkezet és 60 egyéni gazda, illetve termelőszövetkezeti tag nevezett be. scholtz albinak, a kertészeti és szőlészeti főiskola docensének elnöklésével működő bizottság 134 fehér és vörös bormintát bíralt. a verseny a szőlőtermelő nagyüzemi gazdaságok főlényéről tanuskodott a bíráló bizottság által a legjobbnak ítélt 28 bor közül 21-et a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok, valamint a szőlészeti kutató intézet pécsi kísérleti telepe és a mecsek vidéki állami pincegazdaság küldött be. ezek a borok részt vesznek majd az országos versenyen is. /mti/

16,57

31. kiadás

1960. május 18.

19 óra 20 perc

bb 46. a szeptemberi tanév-kezdésig több új iskola nyílik budapesten - a madách színház költözik a fővárosi vígszínház épületébe-ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

1960. május 18.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén megtárgyalta a tanácsi vállalatok első negyedévi tervteljesítéséről szóló jelentést, megállapította, hogy a vállalatok az év első három hónapjában 9 százalékkal teljesítették túl tervüket, s 18.4 százalékkal magasabb termelési értéket értek el, mint a tavalyi év azonos időszakában. a budapesti mozik az első negyedévben 53 új filmet mutattak be - összesen 540 film szerepelt műsorukon - s a mozilátogatók száma jóval 9 millió fölött volt. örvendetes eredménye az első negyedévnek az, hogy a gázhálózatba bekapcsolt háztartások száma március végéig 228.800-ra emelkedett.

az ülésen foglalkoztak a szeptemberben kezdődő új tanév előkészítésével, az oktatási osztály arról számolt be, hogy jelenteg a területi és az üzemi óvodákban csaknem 38.000 gyermeket gondoznak, s a következő iskolai évben 29 új óvodai csoportot hoznak létre. előreláthatólag némileg csökken majd az óvodák zsúfoltsága, jelentős javulással azonban nem számolnak, mert várható, hogy a tavalyinál több szülő kéri majd gyermeke elhelyezését. az új tanév tervei közül érdemes megemlíteni, hogy újpesten, a belvárosban, csepelen és a huszadik kerületben gyógypedagógiai óvodákat szerveznek.

az előzetes számítások szerint a budapesti általános iskolai tanulók száma körülbelül 8.000-rel emelkedik, s így összesen 205.000 általános iskolás elhelyezését kell biztosítani. ehhez számottevő segítséget nyújtanak épülő új oktatási intézményeink, amelyek közül a szeptemberi tanévkezdésig átadják rendeltetésének a hévízi uti 12, a csillagtelepi 24, a ferihegyi-uti 12 és a mátyás király uti 8 tantermes iskolát. többhelyütt befejezik az iskolák bővítését, átalakítását is, s társadalmi munkával, a kerületfejlesztési alapok felhasználásával körülbelül 50 új tanterem nyílik majd meg.

évről-évre többen jelentkeznek napközi otthoni felvételnél, azelőtt évente általában 2.000 tanulót vettek fel, tavaly azonban már több mint 8.000-et, s az idén is hasonló arányú jelentkezésszámolnak. az illetékesek segítséget nyújtanak ugynevezett napközis osztályok szervezéséhez, a negyedik a hatodik és a hetedik kerületben pedig központi napköziotthonot is nyitnak majd.

/folyt. köv./  
17,50

32. kiadás

1960. május 18.

19 óra 30 perc

/bb 46.a szeptemberi tanév.....1.folyt.

további lépéseket tesz a főváros az iskolai reform előkészítésére:89 újabb iskolában vezetik be a gyakorlati foglalkozások tanítását,s az oktatás színvonalának javítására a fővárosi pedagógiai szemináriumban politechnikai tanszéket létesítettek.

a végrehajtó bizottság végül bejelentéseket tárgyalt a népművelési osztály javaslatára úgy döntött,hogy a fővárosi vígszínház épületét az építkezések befejezése után a madách színház kapja meg. a döntést az indokolja,hogy a madách színház a tanács kezelésében lévő legjelentősebb színház-izabella téri épülete már nem felel meg a korszerű művészi,esztétikai és egyéb követelményeknek,az izabella-téri épület felhasználására a népművelési osztály később tesz javaslatot./mti/

bb 44.a fővárosi gimnáziumokban is megkezdődtek az írásbeli érettségi vizsgák

1960.május 18.

a budapesti általános gimnáziumokban szerdán kezdődtek meg az írásbeli érettségi vizsgák.ezen a napon az első kötelező tárgyból,magyar nyelv-és irodalomból készítették el dolgozataikat az idén végző diákok.két tétel közül választhattak,az első témája a huszadik századi magyar írók harca a háboru ellen,a békéért. a másik a tájleírás szerepe a társadalmi haladásért folyó küzdelemben,petőfitől napjainkig.

a tizennegyedik kerületi egressy gábor általános gimnázium két negyedik évfolyamában negyvenheten láttak hozzá a tételek kidolgozásához,az írásbelit megelőző osztály-összefoglalókon elég jó felkészültségről tanuskodtak mindkét osztály tanulói. a negyedik b. átlaga magyarból az összefoglaló alapján 3.87, a negyedik a. osztályé pedig 3.26.az egressy-gimnázium növendékei különösen az első tételt fogadták örömmel és többségük azt is választotta.

a huszadik kerületi bagy ilona leánygimnáziumban több mint száz negyedik évfolyamos növendék kezdte meg a magyar tétel kidolgozását,hasonlóan az egressy-gimnázium diákjaihoz,itt is zömmel az első témát választották az érettségizők. valamennyi diáklány az előírt időn belül befejezte dolgozatát,az iskolában elmondották,hogy az idén végzők több mint 50 százaléka jelentkezett egyetemi felvételre,de sokan érdeklődnek a különböző ipari pályák iránt is. néhányan szeretnének adminisztratív munkaterületen elhelyezkedni.  
/mti/

17,57

33. kiadás

1960. május 18.

10 óra 30 perc

bb 48.a fejeér megyei és a sztálinvárosi tanács végrehajtó bizottságai a munkásosztály helyzetéről tárgyaltak

1960.május 18.

szerdán sztálinvárosban együttes ülést tartott a fejeér megyei és a sztálinvárosi tanács végrehajtó bizottsága. megvitatták mit tettek az elmúlt két évben a munkásosztály helyzetének javításáról hozott párthatározat megvalósítása érdekében. megállapították,hogy a sztálinvárosi tanács nagyrészen megoldotta a feladatokat,két év alatt sokszáz lakást adott át a dolgozóknak. számos új lakásba bevezette a távfűtést és a háztartási gázt. 284 házhelyet parcelláztak,s a parcellák felén már felépültek az új családi házak.átadták rendeltetésének az ország legnagyobb,32 tantermes általános iskoláját és két 100-100 férőhelyes óvodát. 15 új üzletet nyitottak,könnyűipari üzemeket-férfi-konfekció és fehérnemű-üzemet,fésűsfonodát és szandálüzemet-létesítettek és ezzel munkaalkalmat teremtettek a dunai vasmű dolgozói női hozzátartozóinak,jelentősen előrehaladtak az ideiglenes városi szálláshelyek felszámolásában.a városi tanács 100 személyes, a dunai vasmű pedig 400 személyes korszerű munkásszállást épített.egy éven belül négy további korszerű munkásszállást épített,egy éven belül négy további korszerű munkásszállást adnak át rendeltetésének és így megszüntetik a lakásokban levő ideiglenes munkásszállásokat.

hosszan vitatkoztak a jövő feladatairól és az ötéves terv teendőiről.a megyei és a városi tanács végrehajtó bizottságának tagjai fontosnak tartják a város vízellátásának megjavítását, a helyiipar fejlesztését, a kislakásépítés szélesebbkörű támogatását, a zöldegyellátás megoldását, a távfűtési hálózat teljes kiépítését és az ideiglenes lakótelepek fokozatos felszámolását. a feladatokat sürgősségi sorrendben részben közös erővel, a megyei tanács támogatásával,részben saját erőből igyekeznek megoldani,az idén felajánlott 250.000 óra társadalmi munkával- a barátságliget,a vízitelep és az uttörőváros építésén kívül- a város kommunistáinak kezdeményezésére hat iskolai tantermet is építenek./mti/

18,06

34. kiadás 1960. május 18. 19 óra 40 perc

bb. 49. meghalt id. turner lajos, a párt régi harcosa  
1960. május 18.

id turner lajos, a párt régi harcosa, a mémosz pest-  
erzsébeti csoportjának volt pénztárosa meghalt. turner elvtársat  
a párt saját halottjának tekinti. hamvasztás előtti búcsúszer-  
tartása május 20-án, pénteken délután 3 órakor lesz a pest-  
erzsébeti ujtemető halottasházában.

/mti/

bb. 50. kádár jános fogadta a távozó szovjet nagykövetet  
1960. május 18.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi  
bizottságának első titkára fogadta ty. f. stikov elvtársat, a  
szovjet szocialista köztársaságok szövetsége rendkívüli és meg-  
hatalmazott nagykövetét, magyarországról való végleges eltávózá-  
sának alkalmából.

/mti/

bb. 51. ty. f. stikov szovjet nagykövet búcsulátogatása a külügy-  
miniszternél  
1960. május 18.

ty. f. stikov, a szovjetunió rendkívüli és meghatal-  
mazott nagykövete magyarországról való végleges eltávózá-  
sának alkalmából búcsulátogatást tett dr. sik endrénél, a magyar népköztár-  
saság külügyminiszterénél.

/mti/

bb. 52. a hazafias népfront megyei küldöttértekezlete kaposvárott  
1960. május 18.

szerdán tartották a hazafias népfront somogy megyei  
küldöttértekezletét kaposvárott.

/folyt. köv./  
18,13

35. kiadás 1960. május 18. 20 óra 15 perc

bb. 52. / a hazafias népfront.... 1. folyt./ gy

varga károly, a somogy megyei népfront bizottság elnöke, ország-  
gyűlési képviselő üdvözölte a több mint 300 küldöttet, majd meg-  
választották az elnökséget, amelyben többek között helyet foglalt  
dr. varga andrás első miniszterhelyettes, szatmári nagy imre, a  
hazafias népfront országos tanácsának titkára, nagy lajos, a  
megyei pártbizottság tagja, dr. lászló istván, a megyei tanács vb.  
elnöke.

galambos sándor megyei népfront titkár beszámolója és a  
felszólalások után megválasztották a 81 tagú megyei népfront-  
bizottságot és a 29 kongresszusi küldöttet.

/mti/

bb. 53. elutazott a kubai népi szocialista párt főtitkára  
k hi/gk/gy/fm 1960. május 18.

blas roca, a kubai népi szocialista párt főtitkára,  
aki feleségével néhány napot hazánkban töltött, szerdán el-  
utazott budapestre. búcsúztatására megjelent kiss károly, az  
mszmp központi bizottságának titkára és hollai imre, a központi  
bizottság külügyi osztályának vezetője.

/mti/

bb. 54. ülést tartott a vas megyei képviselő csoport  
vid fm/ke/gy/fm 1960. május 18.

vas megye országgyűlési képviselői szerdán szombathelyen  
ülést tartottak, amelyen a megye mezőgazdasági szakoktatásának  
helyzetéről tárgyaltak. az ülésen megjelent ilku pál művelődés-  
ügyi miniszterhelyettes, gosztonyi jános, a megyei párt-  
bizottság első titkára, a megye országgyűlési képviselői és  
pótképviselői, a földművelésügyi minisztérium és a megyei tanács  
képviselői. kovassy gyula a szombathelyi, és nagy lászló, a kőszegi  
mezőgazdasági technikum igazgatói ismertették a technikumok élet-  
ét, az oktatási munkában elért eredményeit, s a technikumokhoz  
tartozó tanegységek munkáját.

/folyt. köv./

18,21

L

36. kiadás

1960. május 18.

21 óra 05 perc

bb. 54. / ülést tartott..... 1. folyt./ gy

hangsúlyozták, hogy a mezőgazdasági technikumok és a mezőgazdasági gépészmérnökök iránt évről-évre nagyobb az érdeklődés. jelenleg a megyében három helyen, körmenden, sárvárott és cell-dömölkön szerveznek technikumok osztályát. nagy gondot fordítanak a technikumok a levelező oktatásra és a termelőszövetkezeti vezetők továbbképzésére. a megyében jelenleg mintegy ötszáz levelező hallgató tanul a technikumokban.

a képviselők megtárgyalták a beszámolókat, s egyöntetűen állástfoglaltak: javasolják a megye illetékes szerveinek, hogy vizsgálják meg, milyen mezőgazdasági tanfolyamokra van szükség a megyében, s szervezzék meg azokat a technikumok tanárai és a megye mezőgazdasági szakemberei segítségével. a legfőbb feladat a jelenlegi tsz-vezetők továbbképzése.

/mti/

..

bb. 55. időjárásjelentés

gk/gy

1960. május 18.

a meteorológiai intézet jelenti 1960. május 18-án, szerdán este 18 órakor:

meleg idő, záporokkal, zivatarokkal

várható időjárás csütörtök estig: a meleg idő tovább tart. változó felhőzet, több helyen záporosó, zivatar. mérsékelt a zivatarok idején felélénkülő déli, délnyugati szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 25-28 fok között.

a duna vízállása kedden este 347 centiméter.

/mti/

..

18,25

37. kiadás

1960. május 18.

21 óra 45 perc

bb. 47. vas megye egészségügyi helyzetét tárgyalta az egészségügyi minisztérium kollégiuma

t ms/gk/gy/fm

1960. május 18.

az egészségügyi minisztérium kollégiuma szerdán dr. doleschall frigyos miniszter elnökletével tárgyalta a vas megye egészségügyi helyzetéről szóló jelentést. az ülésen a kollégium tagjain kívül résztvett gonda györgy, a vas megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, a megyei pártbizottság, a végrehajtó bizottság, az egészségügyi osztály és a minisztertanács tanácsszervi osztályának képviselője is.

a beszámolót követő vitában számos javaslatot tettek a megye egészségügyi helyzetének további javítására.

/mti/

..

bb. 56. meghalt stephényi györgy, az operaház rendezője

k gk/gy/fm

1960. május 18.

stephényi györgy, az állami operaház rendezője 42 éves korában, hosszú szenvedés után meghalt. a felszabadulás óta volt az operaház tagja, - oláh gusztáv vezető főrendezővel közösen rendeztek több nagyszerű művet. önálló rendezősei közül kiemelkedik az eladott menyasszony, a farsangi lakodalom és a lakmó.

/mti/

..

bb. 57. gabos gábor a brüsszeli nemzetközi zongoraverseny döntőjében

k gk/gy/fm

1960. május 18.

brüsszelben most folynak az erzsébet királynőről elnevezett 1960. évi nemzetközi zongoraversenyek. a 71 versenyző közül 12 került a döntőbe, köztük a magyarországot képviselő gabos gábor. a döntőt május 23-28 között rendezik.

/mti/

L

..

18,47

38. kiadás

1960. május 18.

21 óra 55 perc

bb 41. bizalmiak országos értekezlete a nyomdász szakszervezetben  
t sz/te vm vg 1960. május 18.

a nyomda-, a papíripar- és a sajtó dolgozóinak szakszervezete évenként országos tanácskozássra hívja össze a hozzátartozó üzemek, vállalatok szakszervezeti bizalmiit. a negyedik országos tanácskozássra szerdán délután került sor a szakszervezet székházában. terényi lászló főtitkár ismertette a szakszervezeti bizalmiak feladatait, jogait, s termelési tervek teljesítésében, a dolgozók védelmében, elmondotta, hogy a szakszervezethez tartozó munkahelyeken 1189 bizalmi dolgozik és közülük 741-en végeztek tanfolyamot, hogy jobban megismerkedhessenek feladatukkal, részletesen beszámolt a szakszervezet főtitkára arról is, hogy a különböző munkahelyi, bérügyi vitákban a dolgozók érdekvédelmében, a szocialista brigádmozgalomban hogyan vesznek részt a szakszervezeti aktivisták. első sorban a bizalmiak.

a beszámoló után a bizalmiak elmondották tapasztalataikat, majd a legeredményesebben működő aktivistákat megjutalmazták. /mti/

bb 45. kovács dénes és bacher mihály kimagasló sikere ausztriában  
i m/m vm fm 1960. május 18.

a művelődésügyi minisztérium színházi és zenei főigazgatósága megállapodott a nemzetközi koncertirodával, s ennek értelmében legjobb fiatal művészeinknek, bevezető, koncerteket rendeznek külföldi országokban. az első alkalommal kovács dénes hegedűművész és bacher mihály zongoraművész adott koncerteket ausztriában - bécsben, linzben és steyrben. mindhárom koncert műsorán bach d-moll partitúrája, brahms d-moll szonátája és beethoven: kreutzer-szonátája szerepelt. a két kiváló fiatal magyar művész osztatlan sikert aratott ausztriában, s koncertjeikről a legnagyobb elismerés hangján írnak a jobb és baloldali osztrák lapok egyaránt, például a wiener zeitung, a neues oesterreich, s a volksstimme. ezeknek a nagyszerű hangversenyeknek az eredményeként kovács dénes több meghívást kapott ezért nyáron ismét bécsbe utazik, ahol ugynevezett, palotakoncerten, lép fel - ezt külföldieknek rendezik -, s rádiófellépése is lesz. a nyáron még angliában is vendégszerepel. a jövő tavasszal 15-20 hangversenyből álló turnét bonyolít le ausztriában, bacher mihály skóciai meghívásnak tesz eleget ezen a nyáron. /mti/

18,54

39. kiadás

1960. május 18.

21 óra 15 perc

bb 59. marosán györgy látogatása turkevéren  
vid vm tm li 1960. május 18.

marosán györgy az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára szerdán turkevére, az ország első termelészövetkezeti városába látogatott el. kíséretében volt csikó istván, a szolnok megyei pártbizottság első titkára, horváth imre, a megyei pártbizottság titkára, és oláh györgy, a megyei tanács vb. elnöke.

a vendégeket vad andrás, a turkevei városi pártbizottság titkára fogadta, s ismertette az ország első szövetkezeti városának fejlődését. marosán györgy, a városi pártbizottságon megbeszélést folytatott a tsz-város vezetőivel; a közös gazdaságok elnökeivel, párttitkáraival, majd ellátogatott a 12.000 holdas országos hírű vörös csillag termelészövetkezetbe. gönczi lajos, a szövetkezet elnöke, gál antal elnökhelyettes, országgyűlési képviselő és somosi andrás, vezető mezőgazdász mutatta meg a vendégeknek a termelészövetkezet hízaldáját, sertésfiasztatóját. a tsz vezetői elmondották, hogy ebben az évben a tervezetet jóval túlszárnyalva több mint 35 millió forint értékű árut értékesítettek. a bevétel jelentős részét a sertés hizálás képezi, mert az év végéig 3.700 darab hízott sertést adnak át. ez a mennyiség minegy háromszorosa annak, amennyit a korábbi években hizlaltak. a baromfitelepen több mint 45.000 baromfi van. az idén 60.000 darab áru-baromfit adnak a népgazdaságnak, a következő három évben modern nagyüzemi baromfikonbinátot építenek. megtekintették a tsz határát is a több mint 500 holdas gondosan művelt cukorrépa földet, ahol kevés híján már befejezték az egyelést. cukorrépából is túlszárnyalják a tervezett hozamot és 220 mázsás átlagtermést érnek el.

a termelészövetkezet központjában tett látogatás alkalmával a szövetkezet csikósaai bemutatták a híres nagykunsági ötosfogatot, majd megtekintették a szarvasmarha-állományt, ahol a fejlett nagyüzemi követelmények szerint nagy számú törzskönyvezett állatot tenyésztenek. l. nagy sándor, a tehenészbrigád vezetője meghívta a vendégeket, hogy tekintsék meg portáját. marosán györgy eleget tett a kérésnek és l. nagy sándor tehenész és acsádi istván borjunevelő lakására is ellátogatott és szívélyesen elbeszélgetett velük.

marosán györgy a táncsics termelészövetkezetben tett látogatást, ahol délután vad károly tsz-elnök és kovács józsef párttitkár mutatta be a nagyüzemi állattenyésztést és a szépen gondozott gabona, rizs és kukorica táblákat.

/folyt. köv./  
19. 83

40. kiadás

1960. május 18.

21 óra 25 perc

/bb 59. marosán györgy...1. folyt./v

a buzakalász termelőszövetkezetben a jövedelmező primórtelepet és a melegvízi fürdőt tekintették meg.

a termelőszövetkezeti látogatásokat követően este nagygyűlést rendeztek a szövetkezeti város főterén, ahol több- ezres tömeg üdvözölte a kedves vendéget, vad andrás, a városi pártbizottság titkára nyitotta meg a nagygyűlést, majd marosán györgy mondott beszédet, a nagygyűlést csáki istván, a megyei pártbizottság első titkára zárta be./mti/

bb 60. a demokratikus ifjúsági világszövetség távirata a négy nagyhatalom kormányfőjéhez

k divsz lt /hr vm fm

1960. május 18.

a demokratikus ifjúsági világszövetség az alábbi táviratot intézte a négy nagyhatalom kormányfőjéhez:

„más országok területének megsértését a nemzetközi jog agresszív cselekedetnek tekinti, a szovjetunió területének az egyesült államok repülőgépe által történt megsértése kémkedés céljából-amelyet az egyesült államok kormánya elismert-olyan tett, amelyet a világ elítél, mint a béke, az enyhülés szelleme és a békés együttélés elleni kihívást. a divsz keretében tömörül 87 millió fiatal nevében fájlaljuk az egyesült államok kormánya- nak magatartását, követeljük ennek a magatartásnak a megváltoztatását minden ország nemzeti szuverénitásának tiszteletben tartását, a jóhiszeműség és az együttműködés szellemét a világ békéjéért felelős kormányok részéről. a világ ifjúsága fokozza harcát a hidegháboru hívei ellen, a békés együttélésért és az általános leszerelésért.../mti/

bb 61. széleskörűen tárgyalják a magyar dolgozók a nemzetközi helyzet újabb fejleményeit, a hrucsov nyilatkozatot

ö vid hi-di-tv -/ke vm fm

1960. május 18.

a magyar dolgozók körében élénk visszhangot keltettek a nemzetközi helyzet legújabb fejleményei és számos üzemben, termelőszövetkezetben röpgyűlésen tárgyalják a párizsi eseményeket, s kifejezik egyetértésüket a szovjetunió kormányának állásfoglalá- sával.

/folyt.köv./

19,40

41. kiadás

1960. május 18.

21 óra 35 perc

/bb 61. széleskörűen tárgyalják...1. folyt./v m

a nógrádi szénmedencében kedden 15.000 bányász tárgyalt a röpgyűléseken, csoportos összejöveteleken az elmúlt napok eseményeit. kiss lajos és simon ábel kisterenyei vajúrok elmon- dották, hogy n.sz. hrucsov rendkívül népszerű a nógrádi bányászok között-nemcsak azért, mert maga is bányász volt, hanem mert a népek közötti béke, barátság következetes bátor harcosá. a szovjet- unió szerintük sem térhetett napirendre az egyesült államok szemérmetlen provokációja felett, mert ezzel csak az ag- reszorok malmára hajtotta volna a vizet.

a szurdoki és a salgói bányászok is egyetértéssel nyilatkoz- tak a szovjet kormányfő állásfoglalásáról, amellyel az egész világ közvéleménye előtt feltárta és megbélyegozte a provokációs szándékokat, kifejezték azt a véleményüket, hogy ez a világos állás- foglalás tovább erősíti a béke biztosításáért vívott közös harcunkat, meggyőződésünk-hangsúlyozták-hogy a szovjetunió kormánya, miként azt hrucsov elvtárs is megállapította, továbbra sem mond le a megegyezést célzó erőfeszítésekről és miközben teleplezi az agresszorokat, következetesen megvalósítja a különböző társadalmi rendszerű államok békés egymás mellett élésének politi- káját.

- a szovjetunió kormányának teljesen igaza van-ez a diósgyőri kohászok, hengerészek, és martinászok véleménye is. a szovjetunió hatalmas ország, a szocialista tábor ma már legyőzhetetlen erő képvisel, nagyszerű dolog az, hogy ez az óriási erő mindenkor a békét, az emberiség nyugodt, boldog jövőjét szolgálja és nem enged teret az agresszorok fondortatainak.

somogy megyében a répi pusztai első öt éves terv termelő- szövetkezet parasztjai népes röpgyűlésükön arról beszéltek, hogy a nyugati nagyhatalmak felelős vezetőinek előbb-utóbb be kell látniuk, hogy az erőszak és provokációk ideje lejárt, csak az őszinte jóakarattal légkörében folytatott tárgyalások vezethetnek eredményre. a kaposvári textilművekben az a vélemény alakult ki, hogy az egyesült államok magatartása nem egyeztethető össze a népek közötti kapcsolatok legelőnyösebb szabályaival sem, helyes tehát, hogy a szovjet kormányfő ország-világ elé tárta az agresszív politika tarthatatlanságát. a békeszerető szízmilliók nyílt és becsületos állásfoglalást várnak az usa vezetőitől-, hangoztatták a debreceni járóműjavító munkásai-, mert kétszínű politikájuk lehetetlenné teszi őket a világ közvéleményi előtt.

/folyt.köv./  
19.50

TL

*[Handwritten signature]*

42. kiadás 1960. május 18. 21 óra 45 perc

/bb 61. széleskörűen tárgyalják... 2. folyt./vm

a borsodi bányászok gyűlésein sok felszólaló volt, vajúrók, csillések, rakodók, műszakiak és mások mondták el véleményüket: senki sem kételkedhet abban, hogy a békéről őszintén tanácskozni, a vitás kérdésekben megegyezést találni csak akkor lehet, ha a felek becsületesen közelítenek egymáshoz. Komárom megyében a timföldgyáriak így beszéltek: az amerikaiak büne, hogy a csucstalálkozó most nem jöhetett létre. Reméljük, hogy a szovjetunió határozott magatartása, a népek békevágya hamarosan meghátrálásra készíti a megegyezés ellenségeit.

az országos béketanácshoz és a különböző társadalmi szervekhez a szovjet kormányfő nyilatkozatának nyilvánosságra hozatala óta ezer száma érkeznek a táviratok, az egyesült államok politikáját elítélő levelek. A pestmegyei téglagyári egyesülés dolgozói béke nyilatkozatukat küldték el, amelyben azt írják: a hidegháború, a provokációk, a légi kalózkodás ideje már lejárt - ezt tudomásul kell vennünk az egyesült államok vezetőinek is. A sztálinvárosiak arról írnak, hogy lehullt a lepel az agresszív erők újabb provokatív terveiről - a világ közvéleménye felháborodottan elítéli a tervek kiagyalóit.

Schinagl Ferenc, a magyar optikai művek Kossuth-díjas mérnöke így foglalta össze véleményét:

- a dolgozók világszerte nagy reményekkel tekintettek a csucstalálkozó elé, amelynek előkészületei, legalábbis május 1-ig, kedvezőnek tűntek. A május 1-i kémrepülés, s a vele kapcsolatos amerikai manőverek azonban meglepetést és csalódást váltottak ki. Különösen figyelemre méltó volt az a körülmény, hogy az amerikai egyesült államok elnöke nem határolta el magát a provokatív cselekménytől, és nem tett megfelelő intézkedéseket a hasonló repülések megismétlődésének megakadályozására. Ilyen előzmények után a szovjetunió kormánya nem vehetett részt a csucserteközleten, egy ilyen tanácskozásnak az a feladata, hogy őszintén, becsületesen törekedjen a nemzetközi problémák megoldására. A szovjetunió őszinte megegyezési törekvéseivel szemben azonban az egyesült államok kormánya agresszív politikát hirdetett meg és provokatív kémrepüléseket hajtott végre. Ilyen körülmények között hogyan lehetne feltételezni azt, hogy őszintén törekszik a megegyezésre, a fennálló nemzetközi problémák tárgyalások útján való rendezésére? Remélem, amint Hruscsov elvtárs hangsúlyozta, végülis győzni fog a józan belátás azoknál a nyugati vezetőknél, akik ma még a megegyezés ellen vannak, s tisztultabb légkörben, kedvezőbb feltételek mellett összeülhetnek a nagyhatalmak vezetői, hogy közreműködjenek az egész emberiséget érintő problémák megoldásában.

/mti/  
20,05

43. kiadás 1960. május 18. 22 óra 30 perc

a szerkesztőségek figyelmébe!

pótlás az 55-ös sz. hírhez/időjárásjelentés/

távolabbi kilátások: a hét végén a meleg mérséklődik, további esők, zivatarok lesznek.

bb 62. kétszázhetven sokszoros vöradót tüntettek ki Ujpesten

1960. május 18.

Szerdán este az Ujpesti munkásotthonban a magyar vöröskereszt negyedik kerületi szervezete műsoros ünnepséget rendezett a többszörös vértadók tiszteletére.

Öten-gál József, Kovács Imréné, Farkas Istvánné, Hajdu Zsigmond és Kolozsvári Ede-kiváló, százötvenen érdekes, száztizenötven pedig többszörös vértadó kitüntetést kaptak sokszoros adásukért, valamint kiemelkedő szervező munkájukért.

Kánász Győző főtítkárhelyettes, a magyar vöröskereszt országos központjának képviselőjeként üdvözölte a kitüntetett véradókat, majd az ünnepség második részében neves fővárosi művészek adtak jutalomműsort tiszteletükre. /mti/

bb 58. megjutalmazták az anyatejjet adókat

1960. május 18.

A budapesti nőtanács és a fővárosi tanács egészségügyi osztálya szerdán találkozóra hívta meg az anyatejjet adó anyákat, hogy köszönetet mondjon nekik a koraszülött és beteg csecsemők érdekében vállalt áldozatkészségükért.

Az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete nádor utcai székházában rendezett találkozón, amelyen mintegy kétszáz anya gyűlt össze, dr. Körmenyi István, a fővárosi tanács gyermekgyógyász főorvosa mondott beszédet.

Köszönete mondtak azok az édesanyák, akik ilymódon jutnak anyatejhez csecsemőik számára.

Ezután a legáldozatkészebb anyáknak pénzzutalmat, s valamennyinek ajándécsomagokat adtak át. /mti/

20,10

bb 63. újra választották a hazafias népfront nógrád megyei és csongrád megyei bizottságát

1960. május 18.

a hazafias népfront nógrád megyei bizottságát szerdán választották újjá a küldött-értekezleten marczinek istván, a hazafias népfront nógrád megyei titkára számolt be az elmúlt években végzett munkáról, majd számos javaslat hangzott el a vitában felszólalt mihályfi ernő, a hazafias népfront országos tanácsa elnökségének tagja, jakab sándor, az mszmp nógrád megyei bizottságának első titkára, pavel katrencsin, a besztercebányai kerület pártbizottságának titkára a közép-szlovákiai dolgozók nevében üdvözölte az értekezletet.

a küldöttek 71 tagu megyei bizottságot választottak és táviratot küldtek a hazafias népfront országos tanácsának, amelyben kifejezték helyeslik a szovjetunió kormányának állásfoglalását a párizsi értekezlettel kapcsolatban és elítélik az egyesült államok agresszív lépéseit, amellyel meghiusította a csucsértekezlet megtartását.

szerdán választották újjá a népfront csongrád megyei bizottságát is, hantos mihály, a hazafias népfront megyei alelnöke elmondotta, hogy a megye városaiban és községeiben 3.650 új népfrontbizottsági tagot választottak az elmúlt hetekben, s a gyűléseken több mint 25.000-en vettek részt, elmondotta azt is, hogy a népfront bizottságok kezdeményezésére az elmúlt évben mintegy 3.5 millió forint értékű társadalmi munkát végzett a megye lakossága, a beszámolót követő vitában a felszólalók elítélték az egyesült államok agresszív politikáját, számos javaslatot tettek a helyi népfrontbizottságok munkájának fejlesztésére.

a vitában felszólalt komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának póttagja, csongrád megye országgyűlési képviselője is.

a felszólalások után megválasztották a hazafias népfront 89 tagu új megyei bizottságát, valamint 35 küldöttet, akik a megye lakosságát képviselik a népfront második kongresszusán.  
/mti/



bb. 1. tizenháromezer televíziós tetőantennát és 40.000 szobaantennát gyárt az idén a h ir ad ó t e c h n i k a i v á l l a l a t - minden közvetítőállomáshoz van már szobaantenna - a nagyobb házakat, háztomböket központi rádió- és televízió antennával szerelik fel

i kf/kf/gy/vg

1960. május 19.

hónapról hónapra több ezerrel gyarapodik a televízió előfizetők tábora, ezért sok televízió antennára van szükség. a kisiparosokat és a barkácsolókat leszámítva a h ir ad ó t e c h n i k a i v á l l a l a t k é s z í t c s u p á n t e l e v í z i ó s a n t e n n á t, az idén többek között 13.000 tetőantennát gyártanak, az igény azonban ennek háromszorosa. a vállalat, bár teljesítőképessége bírná, alumíniumcső hiányában nem tud elegendő tetőantennát előállítani.

a gyakorlat azt mutatja, hogy sokan feleslegesen használnak tetőantennát, a vételhez elegendő lenne szobaantenna is. a szentesi közvetítőállomás területének nagy részén például több mint 50 kilométeres körzetben is jól vehető a műsor szobaantennával. nemrégén valamennyi vidéki közvetítőállomáshoz külön külön szalagantennát dolgoztak ki, s már sorozatban készítik, a budapesti és a pécsi után most készült el a miskolci, a soproni és a szentesi adók vételére egyaránt alkalmas új típusu fém szobaantenna mintapéldánya is. az új típust éppen csőhiány miatt hárommilliméteres huzalból állították össze, s a használatban jól bevált. a három adó vételére alkalmas fém szobaantennákat május végén hozza forgalomba a kereskedelem. így már valamennyi közvetítő állomáshoz van megfelelő szobaantenna. a vállalat az idén összesen 40.000 fém- és szalagantennát ad át a kereskedelmnek.

a háztetőkon felszerelt televíziós antennák nagy száma néhol már - főként budapesten - a városképet rontja, ugyanakkor egymás közelsége zavarja a vételt is. ezért a h ir ad ó t e c h n i k a i v á l l a l a t k ö z p o n t i r á d i ó - é s t e l e v í z i ó a n t e n n á t k é s z í t e t t, amelyet kísérletképpen több helyen már fel is szereltek. ilyen antennával működik többek között a gellért szálló, az orion szervíz, a ferihegyi tranzitszálloda, stb. valamennyi televízió és rádiókészülék, a központi antennához egyszerre harminc készülék kapcsolható. az antenna erősítők számának növelésével azonban ez a szám tetszés szerint növelhető.

a fővárosi tanács foglalkozik azzal, hogy a jövőben épülő új házakat a kommunális szolgáltatásokkal - viz, villany, gáz, központi fűtés, stb. - együtt központi rádió és televízió antennával is felszerelik.